

豪车忘上锁 少年盗走20万元

自愿认罪认罚,家属退赔赃款,法院减轻处罚并发出家庭教育指导令



劳斯莱斯的车内放着20万元现金,车门却忘了上锁。彼时已满十六周岁、未满十八周岁的少年李某(化名)借此机会,纠集他人将车内现金盗走挥霍。日前,李某因盗窃罪被丰泽区人民法院判刑。

■融媒体记者 许小程序

凌晨拉开豪车车门 少年偷走车内20万元

去年以来,李某长期游手好闲,手头渐紧的他开始寻找发不义之财的机会。今年1月31日,李某从朋友处得知,在泉州市区某小区的地下停车场内有一辆黑色劳斯莱斯轿车,车内放着20万元现金,且车门没有上锁。李某心生歹念,立即纠集未满十四周岁的王某(另案处理)一起实施盗窃。当天凌晨5点多,李某和王某汇合后一

起打的到小区地下负二层停车场。李某让王某拉开劳斯莱斯轿车车门进入车内,盗走放在车内的LV皮包,包内有现金20万元,其间李某在旁边的安全通道望风。得手后,李某和王某带着钱乘车到出租房分赃,李某分得13万元,王某分得7万元。

翌日,李某与女友黄某、王某一起购买了三部苹果手机以及三

件金首饰,随后三人又与同学等人一起外出旅游、吃喝玩乐,挥霍赃款。

今年2月2日,劳斯莱斯的司机魏某向警方报警,称自己一时疏忽忘了给车上锁,让犯罪分子有机可趁。随后民警很快将李某等人抓获并查扣相关赃物。审讯时,李某等人对犯罪事实供认不讳。

犯盗窃罪获刑 法院发出家庭教育指导令

案发后,李某的家属和王某退赔了被害人相关损失并取得谅解。

日前,丰泽区人民法院开庭审理此案。根据《最高人民法院关于审理未成年人刑事案件若干规定》,法院在审理过程中了解到李某的父母从小对他比较溺爱,李某未能树立正确的价值观、人生观,法律意识淡薄,对违法犯罪的法律后果和社会危害性没有足够的认识,平时结交社会闲散少年,贪图享乐,导致误入歧途走上违法犯罪

道路。另外,李某目前缺乏积极接受父母监管的态度。

法院认为,李某以非法占有为目的,伙同他人采用秘密手段窃取公民财物,数额巨大,其行为已构成盗窃罪。李某具有以下量刑情节:其犯罪时已满十六周岁不满十八周岁,应当从轻或者减轻处罚;其虽不具有自首情节,但归案后能如实供述自己的罪行,予以从轻处罚;其自愿认罪认罚,予以从宽处罚;其家属代为退出赃款

发还给被害人并取得谅解,相对减轻了其犯罪的社会危害性,予以酌情从轻处罚。

综上,法院对李某予以减轻处罚,还向李某的法定监护人发出家庭教育指导令,希望李某能从中吸取教训,真心悔过,反思反省,以积极的态度面对人生,做一个对家庭、社会有贡献的人。据此,法院以犯盗窃罪,判处李某有期徒刑一年五个月,并处罚金四千元。

游客重要背包不慎遗失 民警联系三轮车主完好归还

早报讯(融媒体记者傅恒 通讯员曾晓莉 文/图)近日,浙江游客刘女士一家人来到泉州度假,不慎遗失了装有价值20多万元财物的背包。幸运的是,她在民警的帮助下,成功找回失物。

事情发生在8月17日凌晨,泉州市公安局清源派出所接到刘女士报警,称自己不慎将一个背包丢失,内有5条黄金项链、一个名牌手镯、一串宝马车钥匙,外加孩子的学习档案和录取通知书等,预估价值20余万元,请求民警帮助寻找。

接警后,民警快速到达现场。为了尽快帮助失主找回丢失的物品,民警在了解情况后便开展工作。经调查,民警发现刘女士的背包不慎遗落在其8月16日晚10点多乘坐的电动三轮车上。民警最终联系到三轮车车主时,车主表示当晚确实有一名女士将一个背包落在车上,当他发现要寻找失主时



已不见人影,车主便暂时保管背包。最终,车主将背包送至清源派出所。

随后,民警通知刘女士到派出所核对丢失的黑色双肩包。经核对包内物品后,确认是刘女士所丢失的背包。

“谢谢你们,里面有我儿子的录取通知书,真没想到你们能把我丢失的背包找回来,我当时已经做好找不回来的思想准备了,真的非常感谢你们。”从民警手中接过失而复得的背包,刘女士激动不已,连连向民警致谢。

发现路边有车未锁
她选择直接骑走变卖



想到自己身上没钱,杨某直接把车骑走卖掉。

早报讯(融媒体记者许奕梅 通讯员陈伟建 文/图)杨某下班回家时,见路边有电动车未上锁,竟直接骑走卖掉换钱。她自以为无人知晓,但最终还是逃不过法律的制裁。

日前,泉州台商区公安分局破获1起电动车被盗案,抓获犯罪嫌疑人杨某,追回被盗电动车1辆。

8月13日晚上10时30分许,泉州台商区公安分局百崎派出所接到42岁的辖区民众郑先生报警,称其停放在湖东广场的电动车被盗,价值3000多元。

接到报警后,值班民警立即赶赴现场展开调查工作,迅速锁定了犯罪嫌疑人杨某,并于8月14日上午将其抓获归案,被盗车辆也一并追回。

嫌疑人杨某21岁,广东人,此前在一家火锅店打工。据杨某交代,13日晚上10时许,她下班后正准备骑车回家时,发现路边停放着一辆未拔钥匙的电动车。想到自己身上没钱,她便把电动车偷走后卖了1500元,没想到警察这么快找上门。

目前,嫌疑人杨某因涉嫌盗窃罪被采取刑事拘留,案件正在进一步办理中。

警方提醒:广大居民一定要提高防范意识,离开时一定要将车锁好并拔出钥匙,尽量将车辆停放在有专人看管的正规存车处或停车场,一旦发现被盗请及时报警。

自己车坏了不修理
他选择顺手“牵”车

早报讯(融媒体记者林志安 通讯员陈晓岚)近日,洛江区双阳街道一名男子自家电动车坏了不愿拉去修理,而是到停车棚中顺手将别人未拔钥匙的电动车骑走,结果作案不到24小时就被洛江警方抓获。

“警察同志,我的电动车不见了,请你们帮忙找找。”8月17日上午11时许,洛江公安分局双阳派出所接到群众徐先生的报警,称其停放在停车棚内的电动车被盗了。接报后,民警前往现场,启动“小案快侦”机制展开调查。

经过走访和调查,民警很快锁定了违法嫌疑人官某,并掌握了官某的落脚点。随后,民警循迹追踪,于当天晚上8时许在某工厂将官某成功抓获,并追回被盗的电动车。

据官某交代,他自己的电动车坏了无法使用,却没打算去维修,而是打起歪主意,想偷一辆电动车来代步。8月16日晚,官某抱着侥幸心理徒步到附近的停车棚中寻找合适的车辆,很快看上徐先生未落锁的电动车,直接将该车骑走。